

# 当西雅图遇上煎饼果子—— 洋妞摆摊卖中国小吃

“药药！切克闹！煎饼果子来一套！”这种多元化中西合璧的嘻哈你当只是网络上的自娱自乐吗？这个真的可以有！美国街头唱着嘻哈来套煎饼果子不是传说，日前网友“我谁也不是还不行”在微博上晒出了一组自己在西雅图街头吃到中国味道的煎饼果子的照片，图中一位白人美女在自己的摊上熟练地做着煎饼果子，招牌上中英文双语介绍，别看就是个路边摊，还能刷信用卡呢！而且一套煎饼果子要七八美元哦，网友感慨“国际化的煎饼果子立即高大上了”，同时不得不承认“吃货改变世界啊”。



▲安娜做煎饼果子的工具很全



▲姿势也很专业



▲吸引了不少中国人光顾

## 煎饼果子来一套 要卖八美金哦

北京遇见西雅图谱出了浪漫爱情，煎饼果子遇见西雅图那绝对是挡不住的乡情啊。日前，生活在国外的网友“我谁也不是还不行”在微博上晒出了一组自己在西雅图街头吃上地道煎饼果子的照片，并不禁大发感慨“在这地界能吃上如此地道的煎饼果子实属不易”。

的确，作为传统的天津小吃，煎饼果子这道看上去挺简单的美味即使在国内的小摊上想做得地道正宗那也不是容易的事。何况还是在美国街头，何况摊主还是位美国姑娘！没错，这西雅图街头摆摊做煎饼果子的是位白人美女，据“我谁也不是还不行”介绍，摊主安娜在浙江安吉教过一年半英语，在中国各地吃过煎饼果子的不同版本，觉得好吃又值得推广，于是回美国后自己琢磨着支起了这美国太平洋西北地区唯一的中国煎饼果子摊，从图片中可以看到，这个小摊上有中英文两种不同招牌，上面标着各种搭配方式，比如里面加鸡蛋、热狗、薄脆、葱/香菜/榨菜、辣酱/甜面酱，相当符合中国煎饼果子的配料标准，还加入了美国特色。再看道具，从煎锅到刮板、油刷都相当地道，而安娜的制作手法也相当纯熟。另外，别看流动餐车式的摊子不大，还能刷信用卡呢！

不过要说明的是别看在中国吃一套几块钱，在美国吃这个还真不便宜，看招牌上的价格，不同的搭配要七或八美元，也就是在西雅图来一套煎饼果子要花近50块钱呢！

## 美国妹子生意兴隆 顾客不止中国人

在美国街头吃到中国的街边小吃是什么感受？15日记者采访了网友“我谁也不是还不行”，这位李先生是江西人，后来在北京读书时喜欢上了煎饼果子，如今他已经在美国生活了16年，“平时中餐吃的很多，在家里吃中餐或至少是简化的中餐，在外面吃饭的时候50%是中餐，感觉大部分两口子都是中国人的家庭都这样，我可能属于稍微吃中餐多点的吧”。

李先生介绍中国小吃在美国不多，也不是很地道，“亚裔经营的商店里有卖比如麻糖、糕点之类的，但总觉得不够新鲜”。所以这次吃到煎饼果子他相当的感慨，“我觉得用的面不太一样，这个摊主用的是玉米加白面，正宗的好像

要用绿豆面，薄脆方面不如国内的好。不过味道已经很接近国内的了。”

摊主每周分别在西雅图市中心、亚马逊附近和华盛顿大学及Chinatown四个地方摆摊，生意很好，“顾客以亚裔为主，其中大多数是中国人，尤其是在市中心之外的那三个地方有很多中国人在附近读书或上班。我去吃的时候都是中国人在那儿买”。对于我们看来相当不便宜的价格，李先生表示：“这种货摊食物卖七八块钱在美国也算贵的，大家一般习惯5块以下。但西雅图是环保要求特别高的地方，她摊位周围必须做到一尘不染，还有她申请执照和地点，架设帐篷，提供信用卡使用的方便等，无形中都会增加成本。”

美国人会喜欢这种中国食品吗？“美国人喜欢尝试不同文化的食物，所以也会去买，但不会轻易就喜欢，不在他们主流里的东西他们不会轻易就喜欢上的。这里的中国小吃不多，所以连中国人都觉得新奇”。

## 吃货改变世界 亲们想去国外卖点啥？

这条美国街头卖煎饼果子的微博被转发了8000多次，可见网友们对于这件事的热衷和感慨：“一定要保住肉夹馍！”“每次排队看煎饼果子制作流程都产生安静神往的心境！”“菜单上怎么没有多加个蛋的选项！”“吃货改变世界，未来属于偶们！”“很像样呢。不过也太贵了，没有肉还要7美刀！完全成了高端食品有没有！”“手法刷子和刮板都不能再地道了好嘛”……有人感慨煎饼果子漂洋过海立即高大上了，有人感慨中餐这是要占领全球的节奏，也有人感慨中西合璧疗效好这是个好生意。

李先生介绍也有很多美国的华人在微博中和他交流，还有人向他具体地址之类的，另外对于一些致力于想把其他中国小吃推向国际化的网友他也提议：“美国人很愿意尝试其它文化的食品，不过在美国货摊出售的东西，一定忌讳汤汤水水的，不然第一不方便手拿，第二有更多的卫生考量，美国人会犹豫的”。还有网友对于路边摊刷卡的模式感到新奇，“一看就是做大买卖的，刷卡消费。”“应该再添加点儿微信支付、支付宝支付之类的。”“刷卡买个蛋饼太夸张了”……对此李先生介绍美国刷卡很常见，自己去吃的时候也是刷信用卡的，“有Square这个iPhone App，任何人都可以刷卡收费。我那天就是刷的卡。美国人尤其年轻点的大部分是月光族，或者超前消费，身上很少现金，所以必须可以到处刷卡”。

另外，每月必须花销的还有600多元的房租、水电费，郑先生坦言，还好现在还没有女朋友，不然每月的工资就更不够用了。

记者调查发现，大多数“月欠族”都跟郑先生一样，是刚刚涉足职场不久的新人。郑先生尽管过得窘迫，但在“月欠族”里，他还算是程度最轻的了。

网友们按照“患病程度”的不同，将“月欠族”群体分成了三个级别，第一级是像郑先生这样的，收支赤字不大，自己能够承担，叫“一败之地”。

比郑先生更严重的叫做“二败高堂”，即“败”完了自己又开始啃老的人。

最严重的莫过于“夫妻对败”。从事教育工作的王梦瑶告诉记者，她和男朋友两人的信用卡上常常是负数，每个月，两人都陷入“月初还钱，月底透支”怪圈。

金融理财师黄彦表示，这一现象折射出现在的年轻人缺乏理财意识，要脱离“月欠族”关键是要合理“节流”。

他建议，每月发工资后，可对其中一部分进行强制储蓄，开支剩下部分时，再做一份个人财务明细表，可以避免成为“月欠族”。

(据《扬子晚报》)

## “月欠族”诞生 职场新人 成主打

你只知道月光族吗？那你已经out了。

近日，网上又出现了一个新名词：“月欠族”，指的是那些不但“月光”，还需要透支的人群。

许多刚出校园的年轻一代职场新人，未脱“啃老族”，又入“月欠族”，网友们纷纷惊呼：“‘月欠族’是比‘月光族’更凶残的存在！”“尚未脱离‘啃老族’，昂首踏入‘月欠族’。”一句调侃的网络语，却道出了现在80后、90后职场新人的心声，他们不仅“月光”，而且还倒欠了许多钱。

今年24岁的郑向东踏入职场刚满两年。他告诉记者，自己月薪5000元左右，不算低，但是每月3000多元的信用卡账让他直呼“伤不起”，“以前过足了超前消费的瘾，现在就变成了无底洞”。

另外，每月必须花销的还有600多元的房租、水电费，郑先生坦言，还好现在还没有女朋友，不然每月的工资就更不够用了。

记者调查发现，大多数“月欠族”都跟郑先生一样，是刚刚涉足职场不久的新人。

郑先生尽管过得窘迫，但在“月欠族”里，他还算是程度最轻的了。

网友们按照“患病程度”的不同，将“月欠族”群体分成了三个级别，第一级是像郑先生这样的，收支赤字不大，自己能够承担，叫“一败之地”。

比郑先生更严重的叫做“二败高堂”，即“败”完了自己又开始啃老的人。

最严重的莫过于“夫妻对败”。从事教育工作的王梦瑶告诉记者，她和男朋友两人的信用卡上常常是负数，每个月，两人都陷入“月初还钱，月底透支”怪圈。

金融理财师黄彦表示，这一现象折射出现在的年轻人缺乏理财意识，要脱离“月欠族”关键是要合理“节流”。

他建议，每月发工资后，可对其中一部分进行强制储蓄，开支剩下部分时，再做一份个人财务明细表，可以避免成为“月欠族”。

(据《扬子晚报》)

# 武汉一对恩爱老夫妻 坚持28年“AA制”

近年来，离婚率持续走高，许多重组家庭更是矛盾重重。但在武汉汉阳区社会福利院里，却有一对恩爱了28年的“半路夫妻”，羡煞不少人。按照婚龄说法，25周年是银婚，28周年就是镍婚，这两位经济条件一般、家庭成员众多的再婚老人，至今仍坚持“AA制”。

89岁的吴玉龙和79岁的马宝玉之间的感情，用一日不见如隔三秋来形容，都不过分。年前，马婆婆突发心脏病住进了医院，此后，两人每晚6点至7点，都要“煲”一个小时的电话粥。吴爹爹每晚睡觉之前，一定要为马婆婆祈祷，否则无法入睡。

上世纪80年代，马婆婆和吴爹爹的老伴先后去世，二人都倍感孤单。1986年，二人结合，但过程并不顺利。马婆婆有5个子女，当时还有两个没成

家，经济条件一般，很多人反对吴爹爹与她结婚。

“既然结婚了，就应该共同承担责任。”吴爹爹不顾阻拦，两个家庭合二为一，已经61岁的吴爹爹为了力所能及地帮助妻子，重操旧业，到工地当起了技术员，“付出总有回报，我得到了更多的关爱。”让记者意外的是，结婚28年了，吴爹爹和马婆婆都是各管各的退休工资。除了互赠礼物的开销外，不仅家庭大头的支出是AA制，而且常常一副“有借有还，再借不难”的架势。

婚后数年，马婆婆的孩子也都成家立了业，两位“好强”的老人不愿意打扰子女的生活，竟然坚持搬进了汉阳区福利院。有一次，吴爹爹生病没来得及到银行取钱，临时向婆婆借了几次钱，最多的一次借了1000元缴福利院的开支，病好一周内就取了

钱还给马婆婆。

“毕竟重组家庭比较复杂，由谁独掌经济大权都容易发生矛盾。”在这种家庭经济管理模式下，两个老人28年来愣是没有为钱的事红过脸。

据了解，武汉市多家福利院里，单身的老人并不少，但修成正果的夕阳恋却并不多，最大的原因是，子女过多的干预。子女害怕继承财产减少，或者担心老人受到欺骗，将已经生活在一起的老人拆散的例子并不少。

“在一定程度上，老伴儿的作用是子女无法替代的。”汉阳区福利院的工作人员说，这里先后有四对老人组成了新的家庭，真正想让老人安度幸福晚年，需要子女的支持和理解，老人也有自主追求幸福的权利。